

家庭议会今日召开首次会议

政务司司长唐英年今日（十二月十四日）下午主持新成立的家庭议会首个会议。

唐英年说：「行政长官在施政报告中承诺成立一个综合、整体和高层次的家庭议会。今日的会议有用及有建设性，亦是落实行政长官承诺的重要一步。家庭议会成员来自不同背景，但怀着共同目标，就是成立一个以家庭为核心的支持网络，在家庭成员间建立亲密和谐的关系，以有效地处理众多复杂的社会问题。」

会议上，议会成员就他们对家庭议会工作的期望及未来应商讨的具体议题交换了意见。这些议题包括确认核心家庭价值；营造对家庭有利的环境，包括工作环境；提升家庭教育的效用和协调。由于与家庭有关的议题广泛，成员同意拟定需优先处理的工作。

成员亦同意，家庭议会其中一个目标，是在二〇〇九年三月前理顺安老事务委员会、妇女事务委员会及青年事务委员会的工作。在过渡期间，家庭议会将探讨如何促进议会与这三个委员会的合作。

唐英年说：「我期望与议会成员紧密合作，检讨和制订与家庭有关的政策及相关计划，及推动家庭作为社会核心的主流价值观。」

家庭议会将每季开会一次。

政府于今年十二月三日公布家庭议会主席及成员的委任名单。议会由五名官方成员及十六名非官方成员组成，代表社会不同界别，包括社会服务、专业、工商及学术界别。议会的职权范围如下：

（a）提倡重视家庭观念，作为促进社会和谐的原动力；并推广以家庭为核心的支持网络，以巩固亲密和睦的家庭关系。

（b）就制订全面的支持和强化家庭政策及策略，以及就发展相关计划／活动的事宜，向政府提意见；并监察有关的推行情况。

（c）就如何整合政府各政策局及部门就有关不同年龄组别和性别的家庭政策及相关计划，向政府提意见，以确保互相之间的协调。

(d) 筹划 / 推行为特定年龄组别及 / 或性别而设的计划和活动；以及理顺安老事务委员会、妇女事务委员会及青年事务委员会的工作。

(e) 在有需要时，就加强社会对有关家庭事务的认识进行研究。

完

2 0 0 7 年 1 2 月 1 4 日（星期五）